



# Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.  
AÑO XVI NUMERO 4.969 ZAMORA, VIERNES 6 DE JUNIO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

LA BANDERA DE LA  
**CRUZ ROJA**  
ES SIEMPRE SIMBOLO DE  
AYUDA. TODOS DEBEMOS  
DE COOPERAR A SU OBRA,  
CONTRIBUYENDO EL 12  
DE JUNIO A LA CUES-  
TACION DE LA  
**FIESTA DE LA  
BANDERITA**

El cañón electrónico  
más perfeccionado  
del mundo

MONTREAL. — La ciudad industrial de Sorel, en las proximidades de Montreal, acaba de montar el cañón electrónico más perfeccionado del mundo. 28.000 piezas de 125 metales diferentes, entran en la composición de esta pieza de artillería naval de un calibre de tres pulgadas y media (88 milímetros). El cañón será presentado el día 14 de junio a 3.000 invitados de Washington y de Ottawa, que llegarán en trenes especiales a Sorel.

Se anuncia por otra parte que la producción canadiense de aviones de caza a reacción "Sabre F 86" es actualmente doce veces más importante que lo que se había previsto y que se duplicará de aquí a fin de año.

## Se acentúa la agitación nacionalista en Túnez

TUNEZ, 5.—Se acentúa la agitación nacionalista con la colocación de seis bombas durante las últimas 24 horas. Las paredes de toda la ciudad han aparecido cubiertas de pasquines en los que se incita a persistir en el sabotaje y en los asesinatos.

En el sector árabe de la ciudad se han colocado pasquines que dicen que el movimiento de resistencia ha decidido "aumentar sus operaciones de destrucción y asesinatos" si Francia en los próximos días no lleva a efecto sus promesas en Túnez.

La policía dice que ha recibido numerosas quejas de propietarios de cafés que han sido objeto de amenazas, con el fin de impedir que decoren sus establecimientos con banderas e iluminaciones como es costumbre durante las fiestas del Ramadán.—Efe.

## 44.450 sacerdotes católicos hay en los Estados Unidos

570 más que el año pasado

NUEVA YORK, 5.—El anuario oficial católico de los Estados Unidos pone de relieve que en la actualidad hay en el país 44.450 sacerdotes —con un aumento de 570 con respecto a 1951—. 7.973 hermanos y 156.000 religiosos, o sean 4.973 más que el año pasado. Hay 6.953 capillas, 4.700 misioneros, 1.780 estaciones en las que se celebra con regularidad el Santo Sacrificio. El mismo anuario dice que los hospitales católicos en los Estados Unidos ascienden a 772 con 117.033 camas, y los asilos a 371 de los que son atendidos 34.035 inválidos y enfermos.—Efe.

## Se autoriza el aumento de renta a determinadas viviendas

Nuevas disposiciones sobre arrendamientos urbanos

MADRID, 5.—Por decreto del Ministerio de Justicia que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», se levanta la suspensión de los aumentos de renta determinados para las viviendas en el apartado a) del artículo 108 del texto articulado de la Ley de Arrendamientos Urbanos de 31 de diciembre de 1946, cuya supresión fue dispuesta por el párrafo segundo de su disposición transitoria once y se autoriza la aplicación de los mismos a partir de primero de enero de 1953.

Queda autorizado un nuevo aumento del sesenta por ciento de la renta de los locales de negocio comprendidos en el apartado b) del artículo 918 de la vigente Ley de Arrendamientos Urbanos en uso de la facultad que al Gobierno concede el párrafo segundo de la disposición transitoria once de aquella; este aumento será aplicable en todo el territorio nacional y plazas de soberanía por semestres sucesivos a razón de un quin-

ce por ciento, a partir de primero de enero de 1953 hasta alcanzar la máxima cifra indicada.

Los porcentajes de participación de los inquilinos y arrendatarios en la satisfacción del precio de las obras determinadas en los artículos cinco treinta y ocho de la Ley de Arrendamientos Urbanos, serán los siguientes: del cincuenta por ciento del precio si el contrato fuera anterior a primero de enero de 1915; del cuarenta y cinco por ciento si fuese anterior al 18 de julio de 1936 y posterior al 31 de diciembre de 1914; el de cuarenta por ciento si se otorgó después del 17 de julio de 1936, del cuarenta por ciento del importe de una mensualidad de renta cuando la renta anual no fuere superior a dos mil cuatrocientas pesetas; del treinta por ciento si la renta anual rebasare de dos mil cuatrocientas pesetas, sin superar las cuatro mil y del veinte por ciento cuando sobrepasare esa última cantidad. Los Ayuntamientos en evitación de que los locales destinados anteriormente a viviendas puedan ser dedicados a oficinas, almacenes y locales de negocio se abstendrán de otorgar licencias de obras para instalación de nuevos establecimientos mercantiles e industriales en edificios ya construidos, así como toda clase de permisos y autorizaciones encaminadas a la apertura de los mismos, sin que se acredite previamente que no se produce la transformación prohibida por la referida disposición transitoria.—Cifra.

## LOS OBREROS FRANCESES

handado un gran ejemplo cívico

## El Gobierno Pinay fortifica su posición

PARIS.— (Crónica de nuestro corresponsal).

La huelga patrocinada por la Confederación General del Trabajo, de tendencia comunista, en toda Francia ha constituido un auténtico pasco, indiferente a las llamadas patéticas de la Sindical Roja, los obreros acudieron al trabajo, dispuestos a cumplir con su cotidiano deber. Unicamente el día 1 de junio de la masas respetó las órdenes de los cabecillas comunistas, y entre ellos hay que distinguir a los miedosos, pese a la garantía gubernamental, y a los fanáticos al servicio de las consignas rojas. Resumiendo, ni trenes ni servicios públicos, comercio e industria, paralizó la actividad dejando fracasada la pretendida influencia de los sobreseñores sindicalistas.

Analizando detenidamente las consecuencias del ejemplo cívico que acaban de ofrecer los obreros franceses, se llega a la conclusión de que el temido poder de los agitadores es menos cierto de lo que se supone para alterar el orden público y basta para tranquilizar los espíritus permitir que el pueblo contribuya con su trabajo pacífico al restablecimiento de la economía nacional. Si hasta ahora la coacción lograba paralizar el trabajo radicalmente era a causa de la debilidad de los poderes públicos más que a la fuerza de los dirigidos al servicio de Moscú. Hoy ven los ciudadanos que incluso las masas de trabajadores niegan la política comunista cuando carece de base social. Esta huelga no ha tenido reflejos activos en el país porque era una huelga política.

Los gremios no quieren actuar en pro de la liberación de ningún títere comunista. Si los sindicatos representan una mayoría de fuerza en ocasiones es merced a un programa de reivindicaciones sociales. Para reclamar aumentos de sueldo, baja de precios, reducción de horas de jornada de trabajo, mejoras en seguros médicos u otras conquistas de carácter social, las sindicales de Francia responden casi unánimes a la llamada de sus responsables, pero ante la maniobra maniobra del partido comunista los de Moscú no logran ni tan siquiera una minoría de favor. Con ello se demuestra que el comunismo, incluso en Francia, donde cuenta con un veinticinco por ciento de adictos en el total de la población es sólo una idea de despecho, que se abraza como

consecuencia de la miseria o de la amargura.

El Gobierno Pinay, venciendo este escollo, fortifica sus puestos en la Asamblea. Anoche, cuando votaba la cuestión de confianza con la aprobación del plan gubernamental sobre la escala móvil, las noticias que llegaban al ministerio del Interior sobre la casi seguridad de vencer al movimiento huelguístico contribuyeron sensiblemente al afianzamiento del prestigio de Pinay, e incluso reportaron varios votos a favor del jefe del Gobierno. Además el recurso "in extremis" del primer mi-

nistro, amenazando con dimitir si la mayoría no era suficientemente satisfactoria, acabó de inclinar la balanza, permitiendo nuevamente que el plan Pinay siga camino de su realización.

Ahora, ni el orden público ni el gobierno ni Jacques Duclos parecen que han de sufrir variaciones en algunas semanas. La tranquilidad debe reinar por el fracaso comunista y el gobierno seguirá su camino, gracias al éxito parlamentario, y Duclos permanecerá encerrado hasta nueva orden. Manuel de AGUSTIN

## Jordania, gobernada por un Consejo de regencia

BEIRUT, 5.—(Urgente). Noticias de Ammán dan cuenta de que el Gobierno jordano ha designado un consejo de regencia integrado por tres miembros para que gobierne el país, en vista de la enfermedad del Rey Talal. La noticia fue divulgada por la emisora oficial de Jordania. Se dice que el monarca jordano, que cuenta con 42 años de edad, se encuentra sometido a tratamiento médico, cerca de París, por padecer esquizofrenia. Subió al trono en septiembre de 1951, al morir asesinado su padre el rey Abdullah. Su salud parece que empeoró en los últimos meses y salió con dirección a Europa hace unas semanas. Noticias no confirmadas dan cuenta de que el Parlamento de Jordania estudia la cuestión de la sucesión de Talal.—Efe.

## El cardenal Tedeschini sale para Francia

Salamanca le tributó un fervoroso homenaje de cariño

SALAMANCA, 5.—El cardenal Tedeschini, una vez en el Ayuntamiento de Salamanca, se vio precisado a salir al balcón principal ante las incesantes aclamaciones y vitores de la multitud que casi llenaba por completo la Plaza Mayor. Ante las reiteradas muestras de fervor Su Eminencia pronunció unas palabras por los micrófonos, agradeciendo a los salmantinos el homenaje que le tributaban. Fué interrumpido continuamente por las aclamaciones y vitores. A con-

tinuación el Cardenal pronunció otras palabras a las autoridades congregadas en el Ayuntamiento. Terminó reiterando su cariño a la católica España. A continuación el cardenal Tedeschini abandonó la Casa Consistorial y se dirigió al Palacio episcopal. Después de cenar, el cardenal se dirigió a la estación y a las 23.50 subió al tren especial que le conducirá a Francia.—Cifra.

**NUMEROSOS PEREGRINOS VISITAN LA CUEVA DE SAN IGNACIO**

MANRESA, 5.—Con motivo del magno Congreso Eucarístico Internacional, han sido numerosísimos los grupos nacionales y extranjeros que se han desplazado a esta ciudad para visitar la Santa Cueva de San Ignacio de Loyola, en la que, hace más de cuatro siglos, escribió el glorioso santo español su famoso libro de los Ejercicios Espirituales.—Cifra.

## El idioma español, obligatorio en la enseñanza filipina

MANILA, 5.—El presidente Elpidio Quirino ha firmado hoy la ley por la cual se establece la obligatoriedad de la enseñanza del idioma español en todos los colegios y universidades de Filipinas.—Efe.

## Viviendas en Barcelona

BARCELONA, 5.—La comisión municipal permanente ha acordado ofrecer al Instituto Nacional de la Vivienda los solares necesarios para la construcción de hasta 4.000 viviendas de las acordadas edificar en esta capital por decreto de 22 de febrero último.—Cifra.

## EXPOSICION CLAUSURADA

BARCELONA, 5.—Se ha clausurado este mediodía la exposición de Arte Sacro, que permaneció abierta al público durante los pasados días del Congreso Eucarístico Internacional situada en los bajos de la C.N.S. El acto fué presidido por el delegado nacional de Sindicatos señor Solís, a quien acompañaban otras jerarquías.

## Cuernavaca, ciudad de los divorcios

El gobernador quiere suprimir tal inmoralidad

CUERNAVACA (Méjico), 5.—El gobernador de Cuernavaca, señor López de Navas, ha declarado que va a pedir al Parlamento la derogación de la ley que concede al estado de Morelos unos derechos extraordinarios que permiten la concesión de divorcios en poco menos de 24 horas. Añadió que se trata de una inmoralidad y que está dispuesto a suprimirlo. Ultimamente han aumentado los procedimientos por estos hechos. Entre las últimas figuras internacionales que se divorciaron rápidamente en Cuernavaca figuran la rica heredera Bárbara Hutton y las actrices Paulette Goddard y Faye Emerson.—Efe.

## ¿Tiene Vd. suerte?

MADRID, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado esta mañana en Madrid, han resultado premiados los siguientes:

NUMERO	CAPITALES	PESETAS
25.566	Algeciras, Barcelona y Telde	1.000.000
18.303	Madrid, Barcelona y Las Palmas	500.000
49.253	Valencia	250.000
PREMIADOS CON 15.000 PSETAS		
12.843	10.391	47.672
48.461	27.455	12.571
1.974	39.638	—Cifra.

## Los hombres de las nieves

Los tibetanos se sorprenden cuando advierten que la gente considera la existencia de los hombres de las nieves como una leyenda. Según ellos, los hombres de las nieves, existe sin duda alguna, y viven en pequeños grupos de cinco o seis individuos, en una cabañas que comparten con sus hijos más jóvenes, ya que los viejos se hacen independientes cuando la familia aumenta por encima de dicho número. Miden de 2,70 a 3 metros de altura y están enteramente cubiertos de pelos blancos, lo que les permite confundirse con la nieve.

Los "Lantes", que así son llamados, viven en las regiones de las nieves eternas, siendo los siete mil metros su altitud favorita. No vacilan en descender hasta los 4.000 metros y aún más para cazar, ya que son esencialmente carnívoros. La fuerza que tienen es colosal, lo que se advina por su estatura gigantesca.

Un Lante puede aplastar entre sus brazos a uno de los rudos toros negros del Himalaya, y despedazarlo después con sus propias manos. No atacan a los hombres cuando éstos viajan en grupos grandes. Pero si un hombre se aventura sólo en las alturas de las montañas, y lo descubren los hombres de las nieves, está irremediablemente perdido. Esas terribles criaturas lo persiguen sin tregua y el incauto no tiene posibilidad alguna de escapar pues además de su fantástica agilidad, conocen o advina gracias a su infalible olfato, el mejor camino a seguir.

La idea de que los Lantes pueden ser simplemente macacos de una especie particular, les parece descabellada a los tibetanos. En opinión de éstos, se trata de los últimos ejemplares de una raza prehistórica, del periodo paleolítico. Creen que los antepasados de los hombres de las nieves ocupaban los territorios que constituyen hoy el Asia Central, habiendo retrocedido progresivamente ante invasores más fuertes, para refugiarse finalmente en el inaccesible corazón del Himalaya, donde se perpetuaron gracias a la aptitud que desarrollaron para vivir en alturas donde ni el hombre ni los animales se aveguraban de ordinario. aptitud que

Pasa a la PAGINA CUARTA

## Cariñosa despedida en Bayona al cónsul Sr. Ruiz del Arbol

BAYONA, 5.—El cuerpo consular acreditado en Bayona y la región vasco-francesa, celebró una recepción y homenaje de despedida al cónsul de España en Bayona, señor Ruiz del Arbol. Asistieron el subprefecto y otras autoridades. —El decano del cuerpo consular, señor Revuelta, cónsul de Panamá, entregó un rico presente al cónsul español como recuerdo de sus colegas por la brillantísima labor llevada a cabo durante dos años y medio que ha representado a España en Bayona, en pro del acercamiento de los dos países.—Efe.

# PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

## El Matadero y la carne

CUANDO existe un servicio municipalizado y un Ayuntamiento que vela porque dicho servicio funcione con toda clase de garantías, las gentes lógicamente pueden tener la tranquilidad de que no se lesionan sus intereses. Tal sucede con los mataderos municipales, en los cuales un personal técnico eficiente se encarga del sacrificio y limpieza de las reses y un Cuerpo de Veterinarios vigila el buen estado sanitario de las carnes.

El Matadero de Zamora está bien montado. Cuenta con los elementos imprescindibles para el cumplimiento de su misión con todas las garantías que para ello se requieren. Pero... (ay, siempre tiene que salir algún pero) de un tiempo a esta parte venimos recibiendo quejas de los industriales carniceros, indicio de que, en aquel establecimiento municipal, no se trabaja con el cuidado que cabría esperar.

Hemos podido comprobar que las reses, concretamente varias terneras, llegan a las carnicerías, sin la limpieza debida y aún deficientemente sangradas. Los técnicos nos informan que tal cosa entraña evidentes peligros y más en este tiempo de calores y explican este descuido por la demasiada prisa que se dan los matarifes en su trabajo.

Por otra parte, el sistema de distribución de la carne no se realiza tampoco en las mejores condiciones higiénicas. El vehículo utilizado en este menester, sale del Matadero atiborrado y como los ganchos no son suficientes las terneras se amontonan unas encima de las otras y, por consiguiente, la carne sufre una maceración que, con dos vehículos, o con uno, haciendo más viajes, podría evitarse fácilmente.

Tales son los motivos de queja que hoy exponemos aquí con el fin de que sean conocidos por quien proceda y deba poner remedio. Porque, en lo que todos estamos de acuerdo es en que el Matadero dispone de medios y elementos suficientes para el desempeño de su labor.

Sergio COLLADO

## 432.722,97 Ptas. se recaudaron en la Campaña de Navidad

### En Zamora se repartieron 2.143 cestas de aguinaldo

### La Junta provincial aprobó ayer la memoria y cuenta justificativa

En el despacho del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y bajo su presidencia, se reunió ayer tarde la Junta provincial de la Campaña de Navidad al objeto de aprobar la Memoria y cuenta justificativa de la pasada campaña.

El delegado provincial de Auxilio Social, señor González Parra, dió lectura a la Memoria en la cual se informa que la suscripción total por todos conceptos, en la provincia asciende a 432.722,97 pesetas, y en la capital a 242.578,64. Si se comparan estas cifras con las obtenidas el año anterior nos encontramos con una baja en la primera de 93.805,08 pesetas y en la capital de 52.746,47. Pero si se tiene en cuenta que en la presente Campaña no se recibió el donativo extraordinario de 100.000 pesetas del año anterior, entonces, la suscripción del año que nos ocupa superó en la provincia a la anterior en 6.194,92 pesetas, y en la capital en 52.253,53.

#### RECAUDACION

El resumen de lo recaudado se desglosa en las siguientes partidas: Metálico 394.534,02; víveres, 18.285,83; ropas 19.903,12. Lo obtenido en cada comarca fué lo siguiente: Benavente, 42.217,14; Fermoselle, 14.157,15; Fuentesauco, 14.073,70; Muelas del Pan, 8.853,55; Puebla de Sanabria, 3.884,75; Tabara, 458,95; Toro, 53.224,65; Villalpando, 21.374,15; Zamora (pueblos) 31.900,29; (Capital), 242.578,64.

#### INVERSION

El resumen de lo invertido en la provincia es el siguiente: En me-

tálico 49.800,07; víveres, 333.841,03; en ropas, 49.081,87. En cada comarca se invirtió la cantidad en ellas recaudada, y fueron socorridas en Benavente 1.496 familias; en Fermoselle, 373; en Fuentesauco, 310; en Muelas del Pan, 163; en Puebla de Sanabria, 195; en Tabara, 23; en Toro, 562; en Villalpando, 416; en Zamora (pueblos) 710, y en Zamora (capital) 3.603, que hacen un total de 7.851 familias.

#### FESTIVALES

En el festival organizado por el Gobierno Civil, a iniciativa de Miguel Gila y con la colaboración de elementos de Radio Zamora y aficionados de la capital, se obtuvo un beneficio líquido de 6.015,30 pesetas. El organizado por la Sección Femenina dió un producto de 3.417,66. Finalmente, el partido de fútbol jugado a beneficio de la Campaña por el Atlético de Zamora y el Valladolid, arrojó unos ingresos brutos que sólo sirvieron para enjugar los gastos, debido al mal tiempo que retrajo a la acción.

#### CESTAS DE NAVIDAD

Se repartieron 2.143 cestas de Navidad que, como ya se anunció, oportunamente, eran de tres categorías según el número de personas que constituían la familia beneficiaria. También se entregaron sesenta bolsas especiales a los señores párrocos de la capital, para su distribución entre familias vergonzantes, y en las Comunidades Religiosas se repartieron víveres de acuerdo con el número que com ponían cada una de ellas. El importe de las cestas de primera categoría fué de 37,50 pesetas; las de segunda, 48,88; las de tercera, 72,13; las de vergonzantes 87,18 y las entregadas en las Comunidades religiosas, 31,78 pesetas cada una.

#### COCINA DE HERMANDAD

Como en años anteriores funcionó en Toro una cocina, en la que se repartieron diariamente 151 comidas; se abrió el dos de febrero y se cerró el 25 de marzo.

#### ROPAS

Se entregaron 813 prendas, de ellas 633 por Auxilio Social y 277 por las demás asociaciones.

#### JUGUETES

Además de los repartidos a los niños acogidos en las Instituciones de Auxilio Social—284—, también se entregaron 70 juguetes a la Prisión para repartirlos entre los hijos de los reclusos.

#### CUNAS Y CANASTILLAS

La Sección Femenina confeccionó 75 cunas y 75 canastillas. El importe total de cunas y canastillas fué de 22.409,68 pesetas.

#### VOTOS DE GRACIAS

Después de escuchar la lectura de la Memoria y las Cuentas justificativas, la Junta dió su aprobación acordando dar un voto de gracias a Gila, otro a la Sección Femenina, otro al Club Atlético por los festivales organizados a favor de la Campaña. Asimismo se agradece a la Prensa y Radio locales la colaboración prestada. Y, finalmente, se acordó conceder otro voto de gracias a la Obra de Auxilio Social, Institución que ha llevado el peso de la organización y realización de la Campaña de Navidad.

### Guía litúrgica

Hoy, día 6. Primer Viernes de Temporadas de Pentecostés. Misa propia "Repleatur"; segunda oración de San Norberto, obispo y confesor; tercera por la Iglesia; Prefacio, "Comunicantes" y "Hanc igitur" de Pentecostés; Gloria y Credo.

Mañana, día 7. Sábado de Temporadas de Pentecostés. Misa propia "Caritas Dei" con cinco Profecías; segunda oración por la Iglesia; después de la Secuencia no se dice hoy Aleluia; lo demás como ayer.

### El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas:  
Máxima: 27,7 a las 13,30 horas.  
Mínima: 11,8 a las 4,50 horas.  
Insolación efectiva: 11 horas y 5 minutos.  
Tiempo probable: Tendencia a un régimen tormentoso.  
(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora)

### Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 817 y con 5 todos los terminados en 17.

### Farmacias de guardia

Doña Elisa Martín, (Santa Clara) y don Francisco Ferreras de Baños, (Calle de Fabriciano Cid).

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

### Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"Rostro al mar" (3)

TEATRO PRINCIPAL.—"Robin de los Bosques" (2) y "El demonio del mar" (5).

Significado de los números.—1. Para todos.—2. Mayores de 14 años.—3. Mayores de 21 años.—4. Gravemente pelagrosa.—5. Sin crítica.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

### Delegación de Trabajo

#### READMISION AL TRABAJO DE PRODUCTORES QUE CESARON POR INUTILIDAD FISICA

En el "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al 28 de mayo último, se inserta una Orden del día 20 de igual mes, cuyo texto dispositivo dice lo siguiente:

Los trabajadores fijos que hubieren cesado en sus respectivas empresas por inutilidad física producida por causa distinta de la enfermedad profesional o accidente de trabajo y que hubiesen adquirido la condición de pensionistas en el Montepío Laboral correspondiente, tendrán derecho al ser declarados de nuevo aptos para el trabajo, a ser reintegrados a los puestos de trabajo que con carácter normal ocupaban en las empresas en la fecha en que causaron baja.

Para el cumplimiento de lo establecido en el artículo anterior será preciso que el trabajador lo solicite de su empresa dentro del mes siguiente a la fecha de su declaración de aptitud para el trabajo en virtud de resolución firme quedando obligada a proporcionarle la ocupación efectiva en el término de los quince días siguientes a la fecha en que haya formulado su petición de reingreso.

La presente Orden entrará en vigor en la fecha de su publicación en el "Boletín Oficial del Estado", afectando asimismo a aquellos trabajadores en quienes, dándose las circunstancias previstas en el artículo primero, se hallasen en situación de paro involuntario, a cuyo efecto habrán de solicitar su reincorporación al anterior puesto de trabajo en el término de un mes, desde la fecha de la promulgación de esta Orden.

### PASTOS

Se bastarán con rebaja los de Morales del Vino para 1.200 cabezas, día 11 junio a las doce horas.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

SE VENDE cuarto de de estar, despacho y algunos muebles. Razón Librería Carrascal. Ramos Carrión, 2. (941)

TRASPASOS  
TRASPASO tienda Ultramarinos con vivienda. Razón esta Administración. (910)

VENTAS  
VENDO 85 pollas Leghorn 5 meses empezando a poner 60 gallinas Leghorn y país jóvenes. Razón Pensión Rongero. (921)

1570  
Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

### SEGUROS

Importante Compañía precisa delegado esta capital y provincia  
**Señor Calvo**  
HOTEL PALAS

### FUENTESAUICO (Comisión de Festejos)

El día 8 del corriente mes a las trece horas, en el Salón de Actos de la Casa Consistorial, cedido a tal fin, se celebrará subasta pública para el arriendo de los doce novillos y cuatro vacas que se lidiarán en la plaza de esta villa los días 2 y 3 de julio próximo.

Tipo de subasta VEINTIDOS MIL pesetas y con estricta sujeción al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en la Oficina de expresada Comisión.

Fuentesauco a 2 de junio de 1952.—El presidente, Jesús Rodríguez.

# LA FIESTA NACIONAL

## EL CARDENAL TEDESCHINI PRESENCIA UNA TIENDA

SALAMANCA, 5.—Accediendo a los deseos mostrados por el cardenal Tedeschini, de presenciar una faena de tienda en el campo, el ganadero y procurador en Cortes del Sindicato de Ganadería, don Alipio Pérez Tabernero le invitó a que asistiera esta tarde en su finca de Galleguillos a una faena de tienda y acoso de cuatro vaquillas, que, después torearon dos toreros mejicanos y los hijos del ganadero. El cardenal Tedeschini (visitó luego el pueblo de Matilla de los Caños donde el vecindario le aclamó, teniendo que dirigirle la palabra Su Eminencia.—Cifra.

### La corrida de la Beneficencia

MADRID, 5.—Ha quedado ultimado el cartel de la tradicional corrida de Beneficencia. Se lidiarán seis toros de don Alipio Pérez Sanchón, para Aparicio, Litri y Juan Posada. La corrida será el día 18 del corriente.—Cifra.

### Capote de paseo

MADRID, 5.—Durante la novillada celebrada en la Plaza Monumental esta tarde, el presidente del Consejo de Administración de la Empresa de la Plaza de Toros, hizo entrega en el ruedo a Juanito Posada, del capote de paseo que le fué concedido por votación como premio a su brillante actuación en las corridas de feria.—Cifra.

### Hoy se desajaulan los novillos de la corrida del domingo

Esta tarde, a las ocho y media tendrá lugar en la Plaza de Toros el desajaulaje de los novillos que serán lidiados el próximo domingo por Andrésito Luque Gago y el Nono. La entrada para presenciar el desajaulaje es gratuita. Asimismo, las personas que lo deseen podrán ver las reses en los corrales de la Plaza el sábado desde las cinco y media hasta las ocho y media de la tarde.

### Aplazamiento de la charla taurina

La charla que, organizada por la Peña Taurina, iba a pronunciarse mañana sábado, en nuestra capital, el director del semanario "El Ruedo" y jefe nacional del Sindicato del Espectáculo, don Manuel Casanova, ha sido aplazada hasta una fecha que, oportunamente, se anunciará, ante la imposibilidad de desplazarse el conferenciante a Zamora, el día primeramente fijado.

### Plaza de Toros de Zamora



DOMINGO, 8 DE JUNIO DE 1952  
**¡Monumental! Novillada!**

Sorteo de DIEZ tendidos para la GRAN CORRIDA DE TOROS del día de San Pedro

### Precios baratísimos

5 Hermosos novillos de B. Villarreal de Salamanca — MATADORES — 5

Andrés GAGO Luque

triumfador en la plaza de Zamora durante la temporada de 1950

Andrés Mazariegos NONO de Villalpando

En caso de no ser utilizado matará el sobrero Augusto Samaniego de Toro

### CINE BARRUECO

HOY 5:30, 8 y 11 FEMINA  
Un film histórico y espectacular que interesa a todos los españoles

### ROSTRO AL MAR

¡Gloriosa gesta heroica de nuestra patria!  
De próximo estreno en Madrid

MAÑANA, Estreno de la magna joya Warner Bros del Oeste

### Cerco de fuego

Errol Flynn, y esposa Patrice Wymore. — Héroe, rebelde, en las peñas del desierto rodeados de fuego y de indios

### Teatro Principal

HOY Continúa desde las 5

### ROBIN DE LOS BOSQUES y EL DEMONIO DEL MAR

DOMINGO

### Tiburones de acero

### Teatro Ramos Carrión

MAÑANA: 8 y 11 Debut de la Compañía de arte folklórico de

# Antoñita Moreno

Presenta el espectáculo lírico-flamenco original de Ochaíta Valerio y Solano maestro,

# SORTIJA DE ORO

con el mejor elenco flamenco

ERASMO, PASCUAL, JOSE DE AGUIAR, TRIO DEL MONTE, LINA y MIGUEL, Armando Bohorquez, Carmen Sánchez, Patena (hijo) y A. Duque, Guitaristas, y un magnífico ballet clásico español de Luisa Paricet, integrado por bailarinas de Escuela

Títulos de los cuadros:

¡Una copla se ha perdido! La locura de Granada. Bolero de Ubeda. Seguidillas Sevillanas. LA BAILAORA CIEGA. Canción del marino enamorado. ¿Dónde vas, copla perdida? Lamento Cordobés. El tío de los tapices, Suenan los panderos. Amoneda flamenco. Fandangos por rondeñas. ¡Ay, marino marinero! La Nana del Faro. Chufilla gaditana:

# Sortija de Oro

Segunda parte:

Manolillo de la Cueva, Bálame por soleares. Corazón de saeta. Carboneros de Salamanca. Lo que estaba escrito. Los faroles de Madrid. El Marqués de San Andrés

Cuerpo de baile:

Guitarra campera. Tientos de punto y coma y Coplas de Antoñita Moreno, Abra Vd. la puerta, mare, y otros muchos más, y final: Sevilla y Antoñita y toda la Compañía

Recoga hoy en contaduría las entradas de 12 a 2 y de 5 a 10 noche

SABADO: [Inauguración] del Parque «Alaska»; montado un servicio de bar esmerado y precios de economía,

### JUNTA MUNICIPAL DE FESTEJOS DE ZAMORA

Durante el plazo de CINCO días a partir de la publicación de este anuncio, podrán presentarse por las Agencias de Publicidad o Industriales interesados, propuestas para la confección del PROGRAMA OFICIAL DE FESTEJOS, FERIA DE SAN PEDRO 1952.

Las bases estarán de manifiesto durante dicho plazo en la Secretaría de esta Junta (Ayuntamiento) durante las horas de oficina, donde podrán examinarse aquellos a quienes pueda interesar. Zamora, 5 de junio de 1952.—EL ALCALDE-PRESIDENTE.

# Los Deportes LAS TACTICAS sirven para algo

La modificación del fuera de juego trajo consigo una revolución en el fútbol. La forma de colocar a los once jugadores sobre el campo y su misión a realizar a lo largo y ancho de los partidos había que variarla. Y se varió. Nació el desmarque como una lógica oposición a un concepto cuidadoso y rígido del fútbol defensivo con una vigilancia más de cerca y cerrada del adversario. Y brotaron los sistemas tácticos. Aquí nos hemos encerrado en un solo sentido polémico en la pugna de los que se "pararon" en el fútbol antiguo y los que aceptaron y defendieron que nada en este mundo es estático. En la tonta batalla polémica de los empeñados en que el medio centro a lo antiguo era insustituible, enfrentándolo a los que al implantarse la W M lo cambiaron—mucho más ventajosamente por los medios volantes, que realizan su misión con más radio de acción y sin el peligro, al ser desbordados, de dejar al descubierto todo lo de atrás.

Peró no es de esto de lo que queremos ocuparnos ahora, sino de si las tácticas sirven para algo. Para nosotros resueltamente sí. Es más; no comprendemos el fútbol moderno sin una cabeza directora técnica que antes y durante el encuentro—si es necesario—ordene una táctica a seguir. Cuanto más acertada mejor, qué duda cabe. Pero una al menos. No dejar jamás que el equipo juegue a lo que salga, a la buena de Dios. Muy distinta es la cuestión de qué táctica debe emplearse. Hay unas cuantas a elegir y todos los partidos son distintos. Un buen entrenador no debe quedar reducido exclusivamente a preparar a los jugadores, sino también a darse cuenta, sin nervios, malos humores, ni favoritismos, de cuáles son los hombres a sus órdenes más en forma para alinearlos y después para aleccionarlos en la táctica que deben jugar; que no puede ni debe ser en todos los encuentros la misma. Táctica que representa y supone un buen tanto por ciento en el éxito.

En igualdad de condiciones o con un ligero desnivel de fuerzas, el equipo que tenga mejor colocados a sus jugadores y que no tolere que estén "mirando"—como sucede en España en muchos encuentros con los delanteros—tendrá a su alcance una posibilidad de victoria.

El fútbol no es tan simplista como algunos pretenden, entre ellos algún famoso preparador, que considera muy natural el que le paguen cerca del medio millón de pesetas y, en cambio, le gusta enfocar los partidos de esta manera... "son once contra once y la pelotita en medio..." Claro está que el quisiera que siempre sus once fuesen muy superiores a los de enfrente, en cuyo caso no le hacen falta las tácticas.

No. Las tácticas en el fútbol moderno sirven para algo. Es más, quizás nos atreveríamos a afirmar que sirven para mucho; pero sin que lleguen a hacer el milagro de que el conjunto con jugadores malos o de poca clase, pueda a "fuerza de táctica" igualar o vencer al que le es rotundamente superior. Pero en los muchos casos de nivelación, o en los que el ambiente coactivo ayuda a nivelar potencialidades, un equipo jugando con una buena táctica tendrá una mayor probabilidad de vencer.

La valía de un entrenador hay que buscarla en esa orientación de su equipo en cada partido. En mérito a la táctica a seguir, teniendo en cuenta las circunstancias de cada partido, el adversario contra el que se enfrenta y, muy especialmente, los hombres de que dispone para no caer en el error de uno de los últimos encuentros de Liga, en el que un histórico club ensayó el sistema del Norrköping de meter cinco hombres atrás, y se encontró que a los veinte minutos sus interiores no le cubrían la zona de los medios volantes y que los cinco defensores, muy replegados, queda-

ban en dificultad con los balones altos y bombeados por su escasa estatura.

Las tácticas sirven para algo, qué duda cabe, pero empleándolas con hombres adecuados y estudiando al adversario. Lo que no es mucho pedir a estos técnicos de las sumas fabulosas por sus servicios.

Eduardo TEUS  
En el "Boletín de la F. E. F."



## La Selección española a Turquía, vía París

IRUN, 5.—A las nueve de la noche cruzó el puente Internacional la selección española de fútbol, con los directivos y el seleccionador. Mientras se verificaban las operaciones de la Aduana, Ricardo Zamora ha declarado al corresponsal de Alfil que espera mantener la alineación anunciada en Madrid salvo contingencias de última hora, es decir: Ramallets; Alonso, Blosca, Seguer; Muñoz, Puchades; Basora, Arza, César, Panizo y Gaiña.—Alfil.

## BOXEO

### Preliminares del gran combate

FILADELFIA, 5.—"Jersey", Joe Walcott y Ezzard Charles se han pasado hoy dos veces para su pelea de esta noche, valedera para el título mundial de los grandes pesos. En el segundo pesaje, que se consideró como oficial, Joe Walcott pasó 89 kilos 310 gramos y Ezzard Charles, 87 kilos.—Alfil.

### "JERSEY" ESPERA VENCER

FILADELFIA, 5.—"Jersey" Joe Walcott, que cuenta 38 años de edad y es padre de seis hijos, tratará esta noche (de madrugada hora española) de realizar el milagro número 2, manteniendo su título de campeón mundial de boxeo en la categoría de los grandes pesos en otro combate, frente a Ezzard Charles, que cuenta 30 años de edad. El encuentro se celebrará en el estadio municipal de esta ciudad.—Alfil.

## VUELTA CICLISTA A ITALIA

### De Filippis ganó la décimo séptima etapa

Nino de Filippis ha ganado hoy la décimo séptima etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, venciendo en el sprint final al suizo Fritz Schær. La etapa de hoy se ha desarrollado normalmente. Giancarlo Astrua ha ganado el Gran Premio de la Montaña cruzando el primero el pico de la Montaña de Nava, con 10 segundos de ventaja sobre el francés Geminiani.

Bernardo Ruiz se clasificó en el puesto 35 con el mismo tiempo que los ases, Coppi, Bartali, Kubler y Magni.

Después de la etapa de hoy la clasificación general se establece en la forma siguiente: 1, Fausto Coppi 94-50-11. 2, Magni, 9 minutos y 18 segundos más que el anterior. 3, Ferdinand Kubler, 9-24. 4, Zampini 10-29. 5, Bartali, 10-32. 6, Ockers 10-58. 7, Giancarlo Astrua. 9, Zampieri. 10, Geminiani. Bernardo Ruiz figura en el 40 lugar con 95 horas, 55 minutos y 36 segundos.—Alfil.

# Una película que es un monstruoso sacrilegio

## Autorizada por el Tribunal Supremo de los EE. UU.

WASHINGTON. (Crónica de nuestro corresponsal Rodrigo Royo).

EL Tribunal Supremo de los Estados Unidos dictó, sentencia ayer en el sentido de que las películas cinematográficas disfrutan desde ahora de las mismas garantías que concede la Constitución a la libre expresión de pensamiento en la Prensa y en los discursos. Emitiendo su juicio sobre el famoso caso de la película "El milagro", el Tribunal Supremo dictaminó por unanimidad que se revoque la sentencia firmada hace dos años por un Tribunal de Nueva York por la que se prohibió la exhibición de esta película y que se devuelve a los distribuidores el permiso para que puedan hacerla circular por todo el país sin ninguna restricción.

La película "El milagro" de la que Rossellini ha sido productor y director, es un monstruoso sacrilegio. Desarrolla la historia de una campesina de Italia que es seducida por un hombre de quien ella cree que es San José. Al nacerle su hijo, la campesina queda convencida de que fué concebido sin pecado original. Es, como se ve, una obscena parodia del Nacimiento de Cristo y el dogma de la Encarnación.

La película se estrenó en Nueva York el 11 de diciembre de 1950, y ante la enérgica protesta del cardenal Spellman, que calificó de "sacrilega" la producción de Rossellini, ésta fué prohibida por las autoridades neoyorquinas. Doce días después, el Tribunal Supremo del Estado de Nueva York y el Tribunal de Relaciones ratificaron la prohibición basándose en que la película era un "sacrilegio". Pero el más alto Tribunal de Justicia de los Estados Unidos acaba de revocar ahora estas sentencias (dictaminando que, en virtud de la Constitución, el hecho de que la película "El milagro" sea un sacrilegio no es motivo suficiente para que se prohíba su exhibición. He aquí las palabras textuales del Tribunal

Supremo: "Nosotros sostenemos que bajo las enmiendas XIII y XIV de la Constitución, un Estado no puede prohibir una película basándose en la conclusión de un censor de que es sacrilega".

Según la lógica más aristotélica, la Constitución norteamericana se tendrá que definir desde ahora como "la Carta de Garantías bajo la que el sacrilegio está aceptado por la ley".

En el Estado de Nueva York existe una disposición que obliga a los distribuidores de películas a obtener permiso del Departamento de Educación para poder exhibirlas. Dice la disposición que se deberá expedir dicho permiso a toda producción cinematográfica, ya menos de que el film entero o en parte sea obsceno, indecente, inmoral, sacrilego o tenga un carácter tal que su exhibición pueda corromper la moral o incitar al crimen". En este texto se basaron las autoridades de Nueva York para prohibir "El milagro" de Rossellini, a instancias de los católicos norteamericanos encabezados por el cardenal Spellman. Pero el Tribunal Supremo ha venido a dictaminar que la virtud de la Constitución Nacional reside en otorgar a los ciudadanos y a la sociedad el derecho a cometer sacrilegios impunemente. El fundamento jurídico y moral de la sentencia del Tribunal Supremo, formulado por el magistrado Clark en nombre de tan alto organismo de Justicia y reforzado por otros jueces es un brillante ejemplo de la confusión y galimatías filosóficas que reina en este país. En eso reside a la vez el gran mérito y la profunda falla de los Estados Unidos. Puede que el eclecticismo y el pragmatismo constituyan la filosofía ideal para la arrolladora producción en serie y para la consumición de grandísimas cantida-

**\* No olvide que para su hijo la mejor revista es «Bazar». En sus páginas guarda ilustraciones de gran valor artístico, textos llenos de gracia, emoción e interés; cuentos, aventuras.**

des de "coca-cola" (1). Pero el horizonte del ser humano no puede concluir en estos dos objetivos tan deliciosamente estrechos.

Los nueve magistrados del Tribunal Supremo han fundamentado su sentencia en el asombroso principio de que el hombre es incapaz de saber qué es en realidad el sacrilegio. Lo que para unos es un sacrilegio, para otros constituye un dogma; y lo que para aquéllos es es dogma, para éstos constituye un sacrilegio, han dicho los jueces. El texto literal en que los sabios juristas resumen la conclusión a que han llegado en su informe de unas mil palabras es el siguiente: "Nosotros no sólo no sabemos sino que no podemos saber qué es condenable como sacrilegio". En virtud de esta teoría, los jueces han decidido que puesto que según ellos nadie puede saber lo que es el sacrilegio, todo el mundo tiene derecho a cometerlo.

Un sacerdote católico amigo mío ha hecho el siguiente comentario: "Si los magistrados del Tribunal Supremo reconocen su impotencia para distinguir lo verdadero de lo falso ¿en qué principio jurídico o moral se apoyan para dictar sentencias? Si les aplicamos su propia teoría, las sentencias que firman carecen de todo fundamento". Este sacerdote señaló también que por la misma razón que los jueces no son capaces de saber lo que es un sacrilegio, podrían ser impotentes asimismo para distinguir lo que es la justicia y lo que es el delito. Si todas las opiniones son igualmente valiosas, dijo mi amigo, cuando el juez dicta una sentencia, a los ojos del criminal aquello puede ser un asesinato, estando obligado el juez a reconocer que la opinión del criminal vale tanto como la suya.

El que quiera verdaderamente comprender algo de los Estados Unidos (deber tener siempre muy presente este cúmulo de contradicciones. Aquí nadie tiene derecho a ser dogmático y este principio opera como el más formidable de los dogmas.

(1) La consumición de este refresco efervescente es el índice por el que se mide desde los Estados Unidos el nivel de vida de los pueblos modernos.

## NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Manresa y Navarro: «Comentarios a la Ley de Enjuiciamiento civil (tomo I, Arts. 1 a 312)». 7.ª edición revisada y puesta al día en legislación, jurisprudencia y formularios por los Secretarios Judiciales de esta capital Sres. Dago y Molinero, 160 pesetas.—Theo Collignon: «Iniciación al ejercicio de la abogacía». Obra prologada por Nicolás Pérez Serrano, 45.—Salvador Viada: «Diccionario de la Lengua española» (9.ª edición), 160.—J. Ramón de Orúe: «Derecho internacional privado» (3.ª edición), 160.—Harry Stephen Keeler: «El testamento extraño». Novela de intriga y misterio, 34.—Guillermo G. Valdecasas: «La comunidad hereditaria», 15.—E. Pérez Botija: «El concepto de trabajador en la jurisprudencia». (Los médicos, los funcionarios locales y los conductores de vehículos), 10.—A. Ventura Traveset: «La prioridad registral y el art. 255 de la ley hipotecaria», 10.—Diegos libros y todos los que usted necesita, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el Instituto Editorial Reus Preciados 6 y 23. Madrid.

## La nueva droga antituberculosa está ya a la venta en los Estados Unidos

NUEVA YORK, 5.—La Administración Federal de Medicamentos, ha aceptado una nueva droga antituberculosa y las casas que la fabrican, han anunciado que incrementarán los envíos de la misma a todo el país y al resto del mundo. Se trata de la hidracida ácido isonicotínico. Hasta ahora este medicamento se facilitaba para experimentarlo en pacientes, pero sin estar autorizada su venta al público en general. En adelante se encontrará en las farmacias y podrá facilitarse contra receta de facultativo.—Efe.

## IMPERIO en la provincia

**Gastronuevo** Para unirse espiritualmente a la celebración del XXXV Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona, se celebraron el pasado domingo diversos actos religiosos que revistieron gran brillantez.

Después de la solemne Misa, recitaron unas delicadas poesías, compuestas por el párroco don Miguel Temprano, los niños Rosita Turiño, Norberta Lorenzo, Jaime Toranzo y Miguel Temprano.

El Santísimo, portado bajo palio por el señor párroco, recorrió, acompañado de todo el vecindario, las calles de la localidad. En las fachadas de las escuelas nacionales, se instalaron dos primorosos altares por los niños y niñas, bajo la dirección de sus respectivos maestros, don Paulino Miñambres y doña Isabel Herrero, y las calzadas se llenaron de tomillo y romero.

Durante toda la jornada, se puso de manifiesto el fervor religioso de este pueblo que tanto ama a Jesús eucarístico

## Detadura de Obras Públicas de Zamora

Solicitud de Servicios de Transportes Mecánicos por Carretera

## INFORMACION PUBLICA

El "Boletín Oficial" de la provincia, número 51 fecha 28 de Abril próximo pasado, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio de transporte de viajeros por carretera entre VILLALUBE y ZAMORA, a los fines del artículo 11 del vigente reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación provincial, a los Ayuntamientos de Zamora, Coreses, Algodre, Gallegos del Pan y Villalube; al Sindicato provincial del Transporte y a los concesionarios de los servicios de viajeros de Zamora Valladolid, Zamora-Vezdemarbán, por tener sus itinerarios, puntos de contacto con el que se solicita. Zamora 3 de junio de 1952.—El Ingeniero Jefe.

## Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de Tagarabuena

### ARRENDAMIENTO DE PASTOS

El día 8 de junio y hora de las 12 en el edificio social de la Hermanidad se efectuará la subasta de aprovechamiento de pastos y rastrojeras de los polígonos sobrantes de este término capaces para 1.950 cabezas de ganado. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de la Hermanidad.

Tagarabuena, 30 de mayo de 1952.—El Jefe de la Hermanidad, José Velasco.

El anuncio escrito es pregonero que no calla

Anuncie en IMPERIO

Cada día es mayor el éxito de

# SUCEDIO...

Y para corresponder al favor que le dispensan los lectores

# SUCEDIO...

introduce mejoras en cada nuevo número

En el que acaba de ponerse a la venta, las páginas a todo color son doce, y las sesenta restantes están impresas en magnífico huecograbado.

Siempre en la avanzada de la moda.

# SUCEDIO...

presenta los modelos playeros, 1952; bellas páginas con juveniles vestidos de verano; peinados españoles fuera de España; una fantasía enguantada; maniqués y estilos nuestros para Silván Rich, el famoso creador neoyorquino de elegancias; los más preciosos zapatos en piel de Suecia; graciosos atrevimientos de la moda; el triunfo de las prendas de punto, con atractivas muestras; las joyas, sueño de todas...; trajes «made in Nueva York», de Denir y Anthoni Diotta... El figurinista José de Zamora dibuja y escribe desde París para «SUCEDIO...» y desde la misma ciudad la Condesa de Clignancourt narra el triunfo de los estampados en una fina crónica con magníficos ejemplos gráficos. Veinte siglos de modas femeninas con cuarenta muñecas; la deliciosa página retrospectiva «Antes vestía así».

Y además, la visita a España del Príncipe Abdul Ilah, con fotografías aún no vistas, un paseo de siglos por El Prado, fotogramas de la Fiesta de la Flor y en ellos la mesa de la Marquesa de Villaverde; cómo hay que hacer para no adelgazar a la ligera; la fragante historia de la rosa, contada por Federico de Urrutia; ideas y consejos de José Ruiz Ferrón sobre los colores en el hogar moderno; charlas de bridge; el ameno chismorreo «No lo repita Vd.»; consejos e informaciones para poner su casa al día; un trio de bellezas: griega, india y filipina; lo que ellas y ellos dicen, audiencias en el palacio de El Pardo; entreacto con chistes y anécdotas; las bodas de Mayo; una noveleta exclusiva para «SUCEDIO...», con ilustraciones de Acha; la Copa del Generalísimo en el Concurso Hípico del Club del Campo; Ayoc, la bailarina que amó a España y que ha muerto en accidente; la llegada de Claudette Colbert, teatros, cines.

## LOS PEQUES

(Suplemento no apto para mayores)

con el último grito en modas para menores, el Parque Zoológico; divertidas escenas gráficas; las deliciosas charlas de Cuca, con dibujos de Serny; Curiosidades; la sección de alta pero pequeña sociedad; El mundo infantil; Zapirón, el gato fotógrafo; una espía en Jugueterlandia; dos historietas de Nina la Ladina y Tonina Víctima; chistes de exámenes, etcétera.

**"SUCEDIO..."**  
es la revista que el hombre debe regalar a la mujer.

APRENDA POR CORRESPONDENCIA  
DIBUJO LINEAL  
Y ADQUIERA EL  
TITULO DE DELINEANTE

SOLICITE FOLLETO ILUSTRADO GRATIS

INSTITUTO MATKO - Madrid - Apdo. 12142



## DOS TEMPLOS CON IGUAL SINO

Por Tomás BURRAS

BARCELONA y Madrid, el Templo a la Sagrada Familia y la Catedral de la Almudena... Destinos paralelos, similitud en las dificultades...

Gaudi es un artista genial, un espíritu menos geométrico que poético, para usar frase pascaliana. Se ha celebrado hace pocos meses el centenario de su nacimiento. Aporta Gaudi a la arquitectura española dos elementos contradictorios de lo normal: el révulsivo polémico de la extrema licencia y el predominio de la imaginación sobre la matemática. No deja indiferentes a contempladores ni a arquitectos, Gaudi. O los indigna, escandaliza, arreniega, o los sumerge en el éxtasis; se hacen cruces de las audacias sin norma anterior, o aceptan en Gaudi al revolucionario de mente sublime. En lo que respecta a las cualidades propias, subjetivas, Gaudi es un escultor antes que un fundacional, es decir, acepta la estructura como soporte necesario, imprescindible; mas lo que pretende sobre todo y ante todo, es crear una sinfonía de formas externas, un alarde de naturaleza en libertad, una aglomeración, en tipo de modelado, bajo la cual el cálculo, lo científico de la arquitectura desaparece, como las entrañas de la cordillera no se ven, ni importan, estéticamente,

al que admira la boscosa superficie.

El marqués de Cubas es el arquitecto a quien se encarga—esta mos en los finales del XIX—, los planos para la Catedral madrileña. Este arquitecto es el reverso de Gaudi; admirador de las formas clásicas, cuanto Gaudi de las espontáneas de la fantasía Cubas imita, sencillamente, el estilo gótico, del que en España hay muestras soberanas. Su idea de la Almudena es una "pastiche" de cualquier pieza de primer orden, Burgos, Toledo. Mas, como Gaudi, traza una construcción de coste extraordinario.

Y la Catedral y el Templo van por los mismos pasos, a idéntico fin de semiabandono. La Catedral, después de cincuenta años de albañilería está terminada en cuanto cripta y cimientos; el Templo, en cuanto cimientos y cripta, más algún lienzo de fachada. Mil millones de pesetas calculan los técnicos que precisa el Templo para rematarse como Gaudi lo pensó. La Catedral ya

no será como Cubas la proyectada. Hacia 1940, Madrid comprendió que repetir una Catedral gótica en tierras de gótico insuperable era mostrar impotencia creadora; y, argumento de mucho peso, la fachada principal ha de enfrentarse con la del Palacio Real y había que aconsonantar el estilo de la iglesia con el del alojamiento de los reyes. Otro arquitecto, el joven Fernando Chueca ha logrado, insuperable maestro, contemplar la Plaza de la Armería, Palacio la derecha y Catedral a la izquierda en estilos armónicos lo que deducirá un ámbito hermosísimo. Las obras se han reanudado en minúscula parcela, gracias al munífico Ayuntamiento, que las subvenciona con una modesta suma.

¿Tardará diez siglos, si sigue su labrar cansado, la construcción de la Sagrada Familia? ¿Habrá bastante dinero para terminar la Catedral de Madrid sin que el reloj marque otros diez siglos, día a día? Hay en España treinta millones de católicos. Hay en

el mundo, en Hispanoamérica, en Norteamérica, en todas las geografías, infinitos fieles a los que dogmas que inspiraron a Gaudi, y a Cubas y Chueca. Se trata de los dos capitales de España, de la capital estatal, de la co-capital industrial y cultural. Y de dos edificios de rango, de magna calidad El Estado, con largueza laudable, dota a Regiones Destacadas para levantar parroquias y seminarios, para dar a Dios lo que es de Dios por parte del César que es César con mayor derecho. Mil millones para Barcelona; menos, mucho menos, para Madrid; y que ostenten con honor prerrogativas de capitalidad, también, del Espíritu... ¿No hay fórmula, hoy que España entra en la vida de la riqueza material después de ser probada en las dificultades? ¿Hoy que empieza a sobrarle de lo estrictamente necesario y puede permitirse el lujo de lo artístico?

Esta cuestión se la planteo a madrileños y a barceloneses. La Sagrada Familia y la Almudena se inclinan con signo parejo, el desarrollo de su vida es idéntico, las mismas sus dificultades. Desearíamos que el término feliz de lo proyectado, asimismo fuera correlativo, en esfuerzo, en caridad, en entusiasmo, en logro.

### (Original del Boleto) EL SOBRE DE LA SUERTE

Concurso patrocinado por "LA ROSA DE ORO" en colaboración con IMPERIO

Don ... ..  
que vive en ... ..

manifiesta que uno de los sobres de "LA ROSA DE ORO", que contiene un vale para la corrida de San Pedro, es el marcado con el número ... ..

## LA HACIENDA

Por Eliseo DE PABLO

### Hierba de primavera a discreción y excelente rastrojera asegurada

De bastantes provincias hemos recibido noticias de que la abundancia de hierba es tal, que el ganado de producción alcanza el límite máximo de rendimiento en leche, lo que determina una activa competencia entre los industriales de esta rama, con la consiguiente rebaja de precios, perfectamente tolerable para ese comercio, por cuanto el sostenimiento del ganado se está realizando sin apenas más gastos que los representados por el costo de los pastos, cuyo sobrante en la actualidad serviría para alimentar a un censo pecuario mucho mayor del que tenemos en estos momentos.

Pero no se trata ya del herbazal propio de primavera, pues hemos de considerar asegurada con las lluvias generales del mes de Mayo, una excelente rastrojera. Paralelamente, los prados destinados a la henuficación, tras el "floreo" abrileno a que estuvieron sometidos por el ganado, prometen corte de hierba mayor aún que el conseguido al año pasado, con haber sido extraordinariamente bueno. Se recordará que en Mayo de 1951 no se daban tres cuartos por esos predios prateses, debido a la dasusada prolongación del invierno meteorológico, pero como había llovido y nevado mucho, tan pronto como se produjo la bonanza alternada con lluvias, vigorizadoras, la vegetación se desarrolló tan rápida como prodigiosamente, con el resultado que queda señalado. Hace un año, la hierba estaba por formarse, mientras que ahora está alcanzando su máximo desarrollo, y podemos decir, sin rezar si quiera los linderos de la exageración, que las gramíneas prateses alcanzan, en plena región central y en tratándose de parajes fértiles, alturas pocas veces registradas, hasta el punto de que la brisa forma en ellas las ondulaciones características de los cereales.

En realidad, desde el punto de vista comercial no está mal ideal. Lo que no entendemos es esa resistencia a vender animales para sacrificio a pesar de que han alcanzado un peso ideal. Este tiene un límite, que parece alcanzado ya para la época en que estamos. Es claro que todavía, puede ser superado en la época de rastrojera, pero no se nos alcanza como ese mayor grado de reposición, en el caso de conseguirle, puede compensar la retención. el ganado durante varios meses más, por muy fácil que resulte en las actuales circunstancias su sostenimiento.

Con sólo observar la distribución de las lluvias y su frecuencia, sin excluir, la mitad meridional de España, comprenderemos que las dehesas andaluzas, extremeñas, manchegas y salmantinas, en lugar de aparecer agostadas—por lo menos las de las regiones citadas en primer lugar—, continúan disponiendo de abundante pasto jugoso. El buen empastamiento de las mismas está plenamente asegurado, con lo cual no se planteará el grave problema de los agostaderos que tanto hacen padecer a la ganadería en los años desfavorables. Añadamos a esta especie de paraíso de las especies pecuarias, la circunstancia de que disponen de pozos rebosantes de agua y caudal con caudal casi estático en cuanto a su volumen y llegaremos a la conclusión de que, en esos aspectos fundamentales, aquellas tienen por delante, un verano de los que entran muy pocos en década, con perspectivas, además, de otoño sin dificultades.

### FERIAS Y MERCADOS

Con este panorama no resulta difícil comprender la desgana que se aprecia para vender ganado de abasto, y en muchos casos ocurre que los compradores de éste, en lugar de conducirlo al matadero lo trasladan a zonas de pastoreo para continuar la reposición o engorde, sobre todo si se trata de reses convalecientes de la glosopeda.

## Los hombres

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

los protege del aniquilamiento, siendo la pureza del aire y la existencia ruda que llevan lo que impide su degeneración.

Un viejo tibetano reveló también la existencia de otra tradición no menos cautivadora. Después de su famosa campaña que le llevó hasta el corazón de la India, a través de las gargantas del Himalaya, Alejandro el Grande dejó en toda el Asia Central un nombre de leyenda. Los artistas griegos que le acompañaban influyeron fuertemente a los numerosos escultores indios y tibetanos. Así, los Lantes serían los descendientes de un grupo de soldados del conquistador, que extrañados, perseguidos por los habitantes del país, retrocedieron hasta las montañas, acabando por ponerse fuera del alcance de sus enemigos. Privados de todo, olvidaron su civilización y su vida difícil y salvaje desarrolló en proporción sus medios físicos, dejándoles en herencia una inteligencia muy por encima de la que poseía una criatura realmente primitiva. —("La Presse" Paris).

## Nuevo servicio de trenes para verano

MADRID, 5.—Un nuevo servicio de trenes rápidos va a ser implantado con motivo del próximo verano. A partir del día 17 se pondrá en circulación el tren rápido diurno entre Madrid-Hendaya-Bilbao. Los martes, jueves y sábados, estos trenes saldrán de la estación de Principe Pío a las nueve horas. Asimismo y desde el siguiente día 18 circulará los lunes, miércoles y viernes un rápido diurno entre Bilbao-Irun Madrid que llegará a esta capital a las 22 horas. En estos convoyes habrá coches de primera, segunda y tercera clase. —Cifra.

## 32 muchachas de la Sección femenina heridas en accidente de automóvil Dos de ellas han fallecido

TORTOSA, 5.—Treinta y dos muchachas de la Sección Femenina han resultado heridas, dos de las cuales fallecieron luego, a consecuencia de un accidente de automóvil ocurrido cuando se dirigían en un camión desde Ametlla de Mar a Tarragona para asistir a los actos de traslado de los restos de los Reyes de Aragón a Poblet, y a la inauguración de los trenes directos Madrid-Barcelona por Tarragona.

El accidente se produjo en las inmediaciones del pueblo de Cambaills, donde el camión en que viajaban las muchachas de la Sección Femenina se encontró de frente a un turismo que iba en dirección contraria. Para evitar el choque el conductor del camión hizo un viraje rápido, que precipitó el vehículo por un barranco, dando varias vueltas de campana. A consecuencia del accidente resultaron treinta y dos muchachas heridas, cuatro de ellas de gravedad, y de las cuales dos han fallecido esta madrugada. Las dos víctimas son: Cinta Lambrich Nolla, de 18 años, hija del alcalde de Ametlla del Mar y María Teresa Nolla Llorens, de 13 años. De las restantes muchachas, 21 fueron hospitalizadas, y las otras cinco pasaron a sus domicilios con lesiones de menor importancia.

El desgraciado accidente ha causado gran sentimiento en toda la comarca y de un modo especial en el pueblo de Ametlla de Mar.

El entierro se verificará esta tarde a las seis y media en la citada población.—Cifra.

### INCENDIO EN LA ESTACION DE VALLADOLID

VALLADOLID, 5.—Esta tarde se produjo un incendio en el depósito de máquinas de la RENFE que por sus circunstancias y los materiales concentrados en las inmediaciones del siniestro pudo haber adquirido inusitada importancia de no haber sido por la pronta y activísima intervención de los agentes de servicio de tracción del depósito y más tarde la cooperación, del servicio municipal de incendios. Al parecer, unas brasas arrojadas por una máquina prendieron rápidamente en cinco vagones de leña almacenados, destinados al encendido de las máquinas, corriéndose el fuego a cinco vagones de mercancías y a la garita de un guardaguajus, que quedaron completamente destruidos. También se propagó a tres vagones de los llamados de auxilio, cargados de herramientas y algunas botellas de oxígeno, pero gracias a la intervención de los agentes se evitó su

destrucción y con ello una segunda catástrofe. La rápida extensión de las llamas pasó sobre la empalizada que divide el depósito de las vías de maniobras, donde se encontraban aparcados un vagón de carga y otro de viajeros que también ardieron completamente. Con gran actividad, pudo desalojarse, haciendo maniobras con las máquinas, en el lugar donde se encontraban numerosos vagones y cisternas, algunas con líquido inflamable, evitándose su destrucción. No hubo que lamentar desgracias personales. Las pérdidas se calculan en unos tres millones y medio de pesetas.—Cifra.

### NINA MUERTA POR UN CAMION

CIUDAD REAL, 5.—Comunican de Torrenueva que al pasar por la carretera un camión de la matrícula de Bilbao que se dirigía de Daimiel a Villacarrillo cuando cruzaba la calle de Marcos Martin, se le atravesó en el camino la niña Higinia Toledo León, de nueve años de edad, que fué atropellada y murió en el acto. El vehículo era conducido por el chófer Juan Alabanieta Cuadra, que ha quedado detenido a disposición de la autoridad.—Cifra.

### ATROPELLADO

BARCELONA, 5.—En la calle de Balmes, un vehículo atropelló a Julio Gay Ugarte, causándole lesiones de tal gravedad que falleció momentos después.—Cifra.

### ALCANZADO POR UN PINO

SEGOVIA, 5.—Cuando varios leñadores se dedicaban a derribar árboles en el bosque de Valsain, uno de ellos, llamado Andrés Aparicio Villagroig, de 31 años, fué alcanzado por un pino y resultó muerto en el acto.—Cifra.

### MUERE UN CICLISTA

BILBAO, 6.—Al chocar un ciclista en Bolleta, sufrió aquél tan graves heridas que falleció poco después, sin que haya sido aún identificado.—Cifra.

## NUOVA EXPERIENCIA ATOMICA

LAS VEGAS, 5.—A las doce, hora española, se congregaron aquí los hombres de ciencia dedicados a la investigación atómica, para presenciar la que se cree será la última explosión de la serie de pruebas atómicas efectuadas en el terreno de experimentación de Yucca estos meses. La explosión solo produjo fuerte resplandor y no tomaron parte las tropas. La comisión de energía atómica no ha relevado si, como en anteriores casos, se experimentaron los efectos de la explosión en animales o equipo militar.—Efe.

## Se estrella un avión contra un cañonero Los primeros informes hablan de 14 muertos

HELDER (Holanda), 5.—Un avión militar se ha estrellado contra un cañonero británico

## Truman no espera que estalle la guerra este verano

WASHINGTON, 5.—El presidente Truman ha dicho en una conferencia de Prensa que no espera que estalle la guerra en Europa en este verano. Se le había preguntado a Truman si el hecho de que su hija Margaret fuera a hacer un viaje este verano a Europa podía ser interpretado como indicio de que no esperaba que la guerra estallase en este período. El presidente respondió afirmativamente y agregó que los periodistas no podían pensar que iba a dejar que su hija fuera a Europa si él esperaba que estallase la guerra.

Truman se echó a reír cuando se le preguntó si, al abandonar la Presidencia, aceptaba el puesto de "zar" de la industria del vestido, empleando su buen gusto en la cuestión del traje masculino. (En algunas encuestas de sastres, Truman fué declarado como el "hombre peor vestido".—Efe.

### PROHIBIDA LA EXPORTACION DE PRODUCTOS DE ACERO

WASHINGTON, 5.—El Gobierno norteamericano ha prohibido las exportaciones de productos de acero excepto "las esenciales para la producción militar de los Estados Unidos y países amigos o esenciales para las industrias que ayudan a la defensa". También se han impuesto estas restricciones sobre las entregas de acero a los fabricantes de artículos para el público en general. Estas medidas han sido adoptadas por el Departamento de Comercio, en virtud de la huelga, para conservar el acero disponible.—Efe.

### WASHINGTON, 5.—Boris Olsbanski, ex oficial del ejército soviético

ha declarado que el médico particular de Stalin le dijo en una ocasión que la policía secreta rusa había procedido a la matanza de diez mil oficiales hechos prisioneros, en la primera fase de la segunda guerra mundial. Olsbanski dijo que esta información se la había facilitado su viejo amigo, el difunto profesor N. N. Burdanko, antiguo médico personal de Stalin, jefe de Sanidad del ejército soviético y miembro del Consejo Supremo de la Unión Soviética.—Efe.

de la costa holandesa, durante unas maniobras combinadas de la marina y el ejército aliados.

Los primeros informes no confirmados dicen que el número de muertos no es inferior a 14. Se informa que el cañonero llevaba una tripulación de 13 hombres. Tanto el avión como el cañonero desaparecieron inmediatamente envueltos en llamas.

El accidente ocurrió en el estrecho de Marsdiap, al norte de Den Helder, entre el continente y la isla de Tehel.—Efe.

### HARAKIRI EN FAMILIA

RIO DE JANEIRO, 5.—Nueve japoneses, cuatro hombres, tres mujeres y dos niños, han puesto fin a su vida después de una batalla a tiros con la policía en Novo Paraíso (Estado de San Pablo). Una sentencia judicial había desposeído a la familia nipona en cuestión de sus bienes, unas tierras de poca extensión. Cuando los agentes de la autoridad fueron a expulsar a los japoneses éstos se encerraron en la casa y empezaron a disparar. La policía contestó y acabó entrando en la casa. En ella encontraron los cadáveres de las nueve personas, que habían llevado a cabo el tradicional harakiri de su país.—Efe.

### CHOCAN DOS BARCOS

MONTREAL, 3.—El transatlántico "Soythala" ha chocado con el barco carbonero "Habana", de Montreal, cerca de la desembocadura del río San Lorenzo. Según las primeras informaciones, el "Habana" de 7.179 toneladas ha sufrido averías muy graves del transatlántico, de 19.200 toneladas, ha sido alcanzado por debajo de la línea de flotación. Se ignora por el momento si hay víctimas.—Efe.

## Más de cien mil bajas aliadas en Corea

WASHINGTON, 5.—El Departamento de Defensa ha publicado una nueva cifra total de bajas norteamericanas en combate en la guerra de Corea, que se eleva a 100.905 suponiendo un aumento de 182 en la última semana. El aumento semanal es el más bajo registrado en los últimos dos meses. La citada cifra se desglosa en la siguiente forma: muertos, 19.244; heridos, 77.633 prisioneros, 1.687; desaparecidos, 960; desaparecidos y reintegrados a las líneas, 1.381.—Efe.